开学在即!这些学校准备得怎么样?

青浦:开学前模拟演练 吃下"定心丸"

□记者 胡蝶飞

本报讯 本月27日,初三高三的同学们 将迎来开学。开学在即,学校准备得怎么样了? 近日, 青浦区的崧泽学校和博文学校在 开学前开展了新冠肺炎疫情防控模拟演练: 实行测温入校,一人一桌,错峰放学等措施,

让家长和学生们"定心" 崧泽学校在校门口设置了东、西两个人 校的渠道,并设置了测温点,值日老师和校 医负责为入校学生测温, 五年级和九年级的

学生在老师的引导下,保持一米的距离有序 经过测温后进入校园。

而在博文学校,参与演练的学生按照学 校《疫情防控工作预案》中规定的各班级人 校次序, 在规定通道, 间隔一米以上距离有 序排队,依次测量体温、涂抹免洗洗手液。 体温正常的学生按照指定通道进入教室。

崧泽学校的演练中,上课途中有学生突 感不适,举手汇报授课老师,授课老师电话 联系校医和班主任, 校医为不适学生测体温

显示有发烧症状,及时带领学生前往留观点 进行隔离。授课老师带领其余学生到操场, 工作人员对教室进行消杀。

在博文学校的演练中, 午间, 班主任对 学生讲行第二次体温测量,发现一同学精神 萎靡,并伴有咳嗽等疑似症状,体温为 37.6℃。班主任立即上报学校疫情防控领导 小组,迅速启动应急处置流程,将该学生带 到隔离室,其他学生则转移至备用教室上 课。学校消毒防疫组马上对该教室讲行全面 消毒。

在模拟演练食堂就餐环节中, 崧泽学校 的值日老师监督学生餐前洗手,学生有序排 队,间隔一米。学生就餐时按规定同向就坐, 就餐前解口罩,就餐后带好口罩,有序排队

在模拟放学环节, 崧泽学校的班主任带 领学生排队出校门,前后间隔一米。博文学 校实行错峰放学,各班按照规定时间排队离 开教室,学生之间间隔不少于1米,由班主 仟带队,将学生有序送至指定接送地点。

"神兽"要归笼? 学校动起来了

华政附中举行返校复课疫情防控应急演练

□见习记者 张叶荷

本报讯 日前,上海公布初三高三将于 本月 27 日返校开学。消息一出,让不少家 长们感叹"终于等来了"的同时,也在担心 学生们的安全问题。一米间距排队、戴口罩 入校、杳骀绿码或提交健康登记表并做好登 记……昨日,记者从华东政法大学附属中学 获悉,为保障学生们复课后的安全,学校于 20 日举行了疫情防控应急演练,将测温、 查验绿码等每个细节都纳入演练科目中

进校先测温、查验绿码、消毒洗手; 当 发现学生入校时体温超过37.3℃,手动测温 者立即报告行政值班人;启动应急处置预 案;将体温异常者带至留观区;卫生老师在 留观区按防疫流程对体温异常者进行护理询 问,陪同至家长到校接走;启动跟踪机制 ……整个演练有条不紊。

针对返校开学期间的心理问题,学校除 了注重精准辅导,还注重分年级、分班级、 分主题地有序进行辅导,对于心理健康的危 机分等级对应施策,将心理健康教育落到实

结合华政附中班主任为首席的学生成长 会诊制和"融冰"计划,精准辅导,全面了 解,准确把握,分类施策,开学后对可能出 现和"疑似"较严重的群体性心理问题及时 进行集体辅导梳导,对个别有心理困扰的学 生及时进行一人一方案个别辅导, 如遇危急 事件及时上报相关部门。

上海金融法院"译研社"正式成立

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日获悉,上海金融法院 聚焦青年审判队伍,充分发挥外语专长,近 日成立"译研社",以研究深化审判,以比较 通约法理,打造了复合型金融法律人才培养 的新机制。

所谓"译研"、取意"译者传鉴东西、 者金石为开"。"译"与"研"的结合是"译 研社"最大的特色和亮点:即紧紧围绕当前 金融审判的实务前沿问题,通过比较研究, 充分借鉴境内外司法经验, 从而助力并推进

我国金融审判实践的创新发展。

"译研社"现有成员 25 人,由 7 名法官 和 18 名法官助理组成,平均年龄 33 岁。全 部成员都具有法学硕士以上学历, 外语辩才 无碍, 法学素养坚实。除英语流利以外, 不 少同志还熟练掌握第二外语, 具备日语、法 语、德语的翻译能力。

金融法院"译研社"将致力于打造-前沿、开放、比较的金融审判实务交流平台, 立足实践问题, 定期分析研究域外金融司法 新案例,翻译传介我国金融审判的新讲展, 成为沟涌中外金融司法交流的新窗口。



纠销售假冒飞利浦被起诉

本报讯 朱某将买来的散装刷头放入 印有商标包装盒内,注册一家名为"飞利 浦新业华旗舰店"的店铺,售卖假冒伪劣 飞利浦产品。此外,朱某还在阿里巴巴上 做批发,其中一个下家便是广东的唐某。

截至案发, 唐某向朱某购买了多种型 号的牙刷刷头, 共计 4000 多盒, 价值 6万余元,销售金额12万余元。

目前,朱某因涉嫌销售假冒注册商标 的商品罪被刑事拘留, 唐某也因销售假冒 注册商标的商品罪被追究刑事责任。

"法治,是最好的营商环境!"上海金融法院成立以来,围绕持续推进法治化营商环境建设,锐意进取,探索创新,大胆实践,以改革为 统领打好组合拳,推出一系列新机制、新举措,努力营造更加稳定公平透明、可预期的法治营商环境,让当事人获得便利、高效、公平的司法 服务,为打造具有国际一流水平的全球卓越城市提供更加有力的金融司法服务保障。曾到访上海金融法院的世界银行营商环境专家认为,设立 上海金融法院,是全球金融法治的最佳实践。即日起,本栏目推出"法治化营商环境的上海金融法院实践"系列报道,敬请关注。

法治化营商环境的上海金融法院实践

力推繁简分流试点改革 "金牌"速度公正提效

在线调解, 当庭送达, 庭审十分钟结案, 这是上海金融法院简案快审专项团队成立后 首案的审理速度。

便利、高效、公正的司法服务是投资者 最看重的法治化营商环境要素之一, 也是世 界银行全球营商环境报告评价指标"执行合 同"中的重要考查项目。

上海金融法院自成立以来,一直致力于 提高司法程序的质量和效率,提升当事人的 诉讼体验,为优化法治化营商环境提供强有

为了满足人民群众多元、高效、便捷的 纠纷解决需求, 2019年12月28日, 全国人 大常委会作出《关于授权最高人民法院在部 分地区开展民事诉讼程序繁简分流改革试点 工作的决定》。作为试点法院,上海金融法院 积极开展民事诉讼程序繁简分流改革, 立志 为改革贡献金融法院的解纷智慧和系统方案。

"金"牌速度: 专项快审团队+独任制

列为试点法院后,上海金融法院第一时 间成立了改革试点工作领导小组,并制定了 《上海金融法院关于推进民事诉讼程序繁简分 流改革试点的实施方案》及任务分解表

《实施方案》中,推进案件繁简分流。 实行简案快审制度是其中重要章节。今年3 月11日,上海金融法院简案快审专项团队正

式成立。团队按照"一审一助一书"的比例 配备辅助人员,最大限度减少法官的事务性 工作,以期形成快办合力,提高审判效率。

团队负责人周荃是上海金融法院的博士 法官,曾审理全国首例新三板证券虚假陈述 责任纠纷案等典型案件, 具有多年金融审判

"我们简案快宙专项团队主要审理金融 审案件,通过繁简分流改革,对一些事实 清楚、法律关系明确的案件进行简案快审, 让当事人体验到便利高效的诉讼服务。"周荃

本月16日,上海金融法院简案快审专项 团队采用独任制的方式,对一起金融借款合 同纠纷进行在线庭审,做到了当庭调解,当 场送达,整个庭审仅用时十分钟,这也是简 案快审专项团队审理的首起案件。

除了"提速",上海金融法院还强调"精 加大对重大、疑难、复杂和新类型案件 的管理监督,由院庭长、审判团队负责人重 点参与繁案审理, 力争办成精品案件。

"金"牌调解:

诉调对接 优化司法确认

作为纠纷实质化解的重要一环, 司法确 认程序至关重要。民事诉讼程序繁简分流改 革试点工作中, 也明确提出优化司法确认程

2019年12月30日,上海金融法院发出 首份司法确认裁定书,对一起标的额达人民 币 1.65 亿元的金融商事调解协议作出司法确 认。通过与上海市金融消费纠纷调解中心诉 调对接机制,该案从起诉到圆满解决,用时 仅一周。这是上海金融法院作为繁简分流改 革试点法院后,就优化司法确认程序作出的 积极探索。

充分发挥专业调解组织在化解金融纠纷 中的作用,提高调解工作的专业化、国际化 水平,以此达到诉外分流的目的,这是上海 金融法院繁简分流改革的显著标签。在改革 试点中, 上海金融法院将进一步加强与银行、 证券、保险等金融商事调解组织的联系和合 作,完善特邀调解与司法确认的有效衔接, 让专业调解惠及更多的金融消费者。

"金"牌机制: 优化配置 减轻当事人诉累

推进繁简分流改革, 少不了深化机制改

革和优化资源配置,将精力用在刀刃上,把 时间省下来。 本月17日,简案快审专项团队审理了一 起金融借款合同纠纷。与以往庭审不同的是, 主审法官在庭前即向当事人送达了《金融借

款合同纠纷审理要素表》,由当事人填写相关

的要素事实。庭审中, 主审法官便不再区分

调查、辩论阶段,而是围绕有争议的要素事

地完成了全部庭审工作 "庭审改革和办案方式的创新,既实现

实逐一进行审查,不到半个小时就紧凑有序

简案快办,又减轻了当事人诉累,让当事 人和法院双赢。"立案庭副庭长徐玮说, 一步我们还将进一步优化庭审程序, 简化文 书格式,实现矛盾纠纷化解的高效率、高质 量,降低当事人的诉讼成本。

"金"牌"智慧":

科技赋能提高诉讼效率

深化电子诉讼应用,将更多的诉讼流程 延伸至网上,是上海金融法院推进改革试点 的主要着力点

疫情防控期间,为最大限度减少人员聚 集流动,上海金融法院积极引导当事人采用 在线庭审方式解决纠纷。今年2月,上海金融法院当庭成功"云调解"了原告及代理人 均系武汉居民的证券虚假陈述责任纠纷案。 通过在线诉讼方式,实现了战"疫"期间, 司法诉讼服务"不打烊"

在纠纷解决的提质增效上,上海金融法 院的智慧法院建设提供了强有力的科技支持。 在改革试点中,上海金融法院将全面升级诉 讼服务系统,通过建设更具开放性和国际化 的一站式金融纠纷网上网下综合平台,进一 步提升当事人通过网络平台参与诉讼的便利 度,提高诉讼效率。